
A. 

 
Ex
En 
fon
 
 
 
 
 
 
 
 
Ex
Dé
 
Ex

 
Ex
Co

 
Ex
Soi

 
 
 
 
 
 
 
 

BOUDINA     

Z

xercice N° 01 
utilisant le pr

nction du dépl

xercice N° 02 
éterminer l’équ

xercice N° 03 
1) Déterm

a) En
b) En

2) Montre
[K] : m
[F] : ma
[I] : ma

3) Déterm

xercice N° 04 
onsidérant l’Ex

1) Déterm
2) Vérifier

3) En pren
d’amort

4) Vérifier

xercice N° 05 
it les deux sys

1) Déterm
2) Vérifier
3) Pour ch

 ଵܷሺ0ሻ

                     

K 

U1> U2 

M1 

Fig.

K1 

Z (t) 

C1 

: 
rincipe de New
lacement relat

: 
uation du mou

: 
miner les fréqu
n utilisant la m
n utilisant la m
er que [K]x[F]

matrice de rigid
atrice de flexi
atrice unitaire 

miner les mode

: 
x: 02 avec K1 

miner les fréqu
r les propriété

nant  = 5% p
rtissement [C]
r que les mod

: 
stèmes donnés

miner les fréqu
r les propriété
haque système

ൌ ሶܷଵሺ0ሻ ൌ ሶܷ

                      

M

Fig. 9-5

K 

U1(t) 

. 9-1 

K2 

U1(t)

M

C2 

UNI

M

TD 
(Equatio

wton, Détermi
tif à la base. 

uvement du sy

uences propres
matrice de rigid
matrice de flexi

] = [F]x[K] = 
dité 
bilité (souples

es propres. 

= K2 = K3 = 9
uences propres
és d’orthogona

pour chaque m
. 
es propres son

s par les figure
uences et les m
és d’orthogona
e, déterminer l

ܷଶሺ0ሻ ൌ 0		; 	ܷ

                     

5 a 

M 

U2(t)

K 

M2 

U2(t) 

IVERSITE
Départe

odule : Dyn

: SERIE 
ons du mouvem

iner l’équation

ystème donné 

s de la structur
dité. 
ibilité. 
[I] 

sse) 

90 N/m et M1 =
s et les modes 
alité. 

mode propre et

nt orthogonau

es suivantes : 
modes propres.
alité. 
les équations d

ܷଶሺ0ሻ ൌ ܷ 

------- F

                      

E De KHEM
ement de Gén

 

namique D

D’EXER
ement, fréquen

n du mouvem

par la figure (

re représentée

= M2 = 40 kg 
propres 

t en utilisant l

ux par rapport 

 
. 

des déplacem

Fin de la série
 

                      

K

MIS MILIA
nie Civil  

Des Structu

RCICES N
nces et modes

ment du systèm

(9-2) : 

e par la figure 

: 

’amortissemen

à [C]. 

ents pour les c

e. ------- 

                     

Fig

K3= 30

M3

K2= 24

M2=

K1= 12

M1=

2M

F

U1(

M1

Fig. 9-2 

X1(t) 

K1

K3

ANA 

res  

N° 07 
s propres)  

me représenté p

suivante : 

nt de Rayleigh

conditions init

          DDS U

ig. 9-3 

300 000 kN/m 

3= 400 t 

40 000 kN/m 

= 300 t 

20 000 kN/m 

= 200 t 

Fig. 9-5 b 

2K 

(t) 

M 

U

K2 

M2 

X2(

par la figure(9

h, déterminer 

itiales suivante

44 : 2014/20

1

2

3

U2(t)

(t) 

9-1) suivante e

la matrice 

es : 

015 

en 


